
COPIA 

 

COMUNE DI SOMMARIVA PERNO 
PROVINCIA DI CUNEO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 27 DEL 19/12/2023 

 

OGGETTO: REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO - 

APPROVAZIONE.           
 

L’anno duemilaventitre, addì diciannove, del mese di dicembre, alle ore 18:00 nella sala delle adunanze 

consiliari del Palazzo Comunale, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione, il Consiglio Comunale, 

nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

CORNERO WALTER PRESIDENTE SÌ 

ROSSO STEFANO ASSESSORE SÌ 

ASCHERI MARIA ASSESSORE SÌ 

BALBO MARISA CONSIGLIERE SÌ 

DELMONDO GIOVANNI BATTISTA CONSIGLIERE NO GIUST. 

ROSSO FEDERICA CONSIGLIERE SÌ 

BERTOLUSSO MASSIMO CONSIGLIERE SÌ 

BOASSO LUCA CONSIGLIERE SÌ 

BERTOLUSSO FRANCO CONSIGLIERE SÌ 

PONTIGLIONE GASPARE CONSIGLIERE SÌ 

CRAVERO FRANCESCA CONSIGLIERE SÌ 

Totale presenti: 10 

 Totale assenti: 1 

 

 

Partecipa alla seduta DR. FAUSTO SAPETTI - SEGRETARIO COMUNALE. 

CORNERO WALTER, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO: REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO - 

APPROVAZIONE.           

 

Premesso: 

- Che il servizio di trasporto scolastico è un servizio non obbligatorio, finalizzato a 

favorire l’adempimento dell’obbligo scolastico e a facilitare la frequenza dei 

cittadini al sistema scolastico e formativo. 

- L’Amministrazione Comunale organizza il servizio di trasporto scolastico, per il 

tragitto casa/scuola e scuola/casa, finalizzato soprattutto per coloro che non 

risiedono nelle immediate vicinanze dell’Istituto Scolastico. 

- Il servizio è gestito mediante appalto a ditta esterna. 

 

Preso atto che l’Amministrazione Comunale, la quale organizza il servizio di trasporto per 

gli alunni delle scuole Primaria e Secondaria di primo grado con possibilità per i bambini 

della scuola dell’Infanzia di poter usufruire del trasporto insieme ai bambini e negli orari 

della scuola Primaria, è tenuta all’adozione di tutte le idonee cautele che si rendono 

necessarie per la sicurezza del trasporto e del servizio nel suo complesso. 

 

Considerato che è volontà dell’Amministrazione perseguire le seguenti azioni per il buon 

funzionamento del servizio: 

-  privilegiare la domanda di utenza dei residenti in zone periferiche, che a causa della 

distanza casa/scuola, hanno difficoltà a raggiungere la sede scolastica. 

-  garantire l’efficienza, l’efficacia e l’economicità del servizio. 

-  garantire la sicurezza del trasporto e del servizio nel suo complesso. 

 

Ritenuto opportuno predisporre un apposito Regolamento per disciplinare i criteri di 

accesso, le modalità di svolgimento, i comportamenti, le competenze, gli obblighi dei 

soggetti coinvolti nel servizio di trasporto scolastico, al fine di raggiungere gli obiettivi 

sopra riportati. 

 

Dato atto che con deliberazione della Giunta Comunale n.49 in data 26.09.2023 si erano 

già approvate le Linee Guida per il servizio in oggetto che, con il presente atto, si vogliono 

trasformare in Regolamento. 

 

Visto lo schema di Regolamento predisposto dal Responsabile del Servizio Socio 

Scolastico, composto di n.11 articoli ed allegato, sotto la lettera A), alla presente 

deliberazione quale parte integrante e sostanziale. 

 

Visti il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali (TUEL), approvato con 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 e ss.mm.ii. e, in particolare, l’art.42, comma 2, 

lettera a) ed e) 

 

Tutto quanto premesso e considerato affinché il Consiglio Comunale  

 

D E L I B E R I 

 
1. DI approvare il Regolamento per il servizio di trasporto scolastico degli alunni che 

frequentano le scuole Primaria e Secondaria di 1^ grado del Comune di 



Sommariva Perno, con possibilità per i bambini della scuola dell’Infanzia di poter 

usufruire del trasporto insieme ai bambini e negli orari della scuola Primaria. 

2. DI allegare sotto la lettera A) il provvedimento composto di n.11 articoli che 

costituisce quindi parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 

3. DI stabilire che le stesse Regolamento verrà pubblicate sul sito internet del Comune 

di Sommariva Perno, messe a disposizione presso l’Ufficio scolastico e che tale 

pubblicazione verrà comunicata alle famiglie che usufruiscono del servizio. 

4. DI demandare l’esecuzione del presente provvedimento al responsabile del 

servizio. 

 

 

 

Sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono ai sensi dell’art.49, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267, i pareri di cui al seguente prospetto: 

Parere Esito Data Responsabile 

Regolarità Tecnica Favorevole 02.12.2023 F.to: Adriana Venturino 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il Sindaco chiama a relazionare sul presente punto all’Ordine del giorno 

l’Assessore Comunale Maria Ascheri.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra esposta dall’Assessore Comunale 

Maria Ascheri. 

 

Acquisiti i pareri resi ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18/08/2000 n.267 e s.m.i. 

 

Visto lo statuto comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.10 

del 28/04/2004. 

 

Con votazione unanime resa in forma palese mediante alzata di mano 

 

  

D E L I B E R A 

 

 

Di approvare la proposta di deliberazione come trascritta. 

 

 

*********** 

 

Successivamente con separata ed unanime votazione resa in forma palese mediante 

alzata di mano la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.Lgs. 267/2000. 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

IL PRESIDENTE 

F.to:  Walter Cornero 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dr. Fausto Sapetti 

 

 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio 

on line di questo Comune dal 11/01/2024 al 26/01/2024 ai sensi dell'art. 124 del D.Lgs. 267/2000 e dell'art. 

32 del D.Lgs. 69/2009. 

 

Sommariva Perno, li 11/01/2024 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dr. Fausto Sapetti 

 

 

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

 

Sommariva Perno, li ______________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr. Fausto Sapetti 

 

 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione: 

[ ] E’ divenuta esecutiva in data  _________________________  ai sensi dell’art. 134, comma 3° del D.Lgs. 

18/08/2000 n. 267 e ss.mm.ii.  

[X] E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4° del D.Lgs. 18/08/2000 n. 

267 e ss.mm.ii.  

 

 

Sommariva Perno, li 11/01/2024 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dr. Fausto Sapetti 

 

 

 

 

 


